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Prima liturghie oficiată de Patriarhul Daniil al 
Bulgariei a fost dedicată sfântului ocrotitor al 
bulgarilor
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Prima liturghie oficiată de Preafericitul Părinte Daniil, Patriarhul Bisericii Ortodoxe 
Bulgare, a fost dedicată pomenirii sfântului care îi ocrotește pe creștinii din țara 
vecină: Cuviosul Ioan de la Rila, întemeietorul monahismului bulgar.

Părintele Patriarh Daniil a slujit la Catedrala „Sf. Alexandru Nevski” din Sofia luni, 
când Biserica Ortodoxă Bulgară a pomenit Readucerea moaștelor Sf. Ioan de la Rila 
în mănăstirea pe care acest cuvios a întemeiat-o.

„Pentru mine este semnificativ faptul că Prima Sfântă Liturghie pe care o săvârșesc 
în calitate de conducător al Bisericii Ortodoxe Bulgare este în ziua în care îl 
sărbătorim pe Sfântul Ioan de Rila, făcătorul de minuni”, a spus noul patriarh al 
Bulgariei.

„Sărbătoarea de astăzi are un mesaj foarte puternic pentru noi. Muntele Rila era 
doar o pustie, o pădure sălbatică. Nimeni nu credea că ar putea să înflorească și să 
dea o asemenea lumină. De mai bine de o mie de ani, acolo se adună creștinii 
ortodocși de pretutindeni, dar mai ales din țara noastră bulgară.”
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„Cerul și pământul sunt unite acolo, căci în acest loc Sfântul Ioan de Rila a trudit, a 
întins mâinile la cer și a implorat harul lui Dumnezeu și chiar în timpul vieții sale a 
săvârșit acolo minuni cu ajutorul Domnului”, a continuat Preafericitul Părinte Daniil.

„Sfântul Ioan a făcut ca prima instituție care a fost restaurată după căderea 
Bulgariei sub sclavia turcească să fie Mănăstirea Rila. Sfântul ne învață să nu 
căutăm gloria pământească trecătoare, ci să ne încredem în slava pe care ne-o dă 
Dumnezeu. Să păstrăm credința ortodoxă, ea ne conduce la Dumnezeu.”

„Să păstrăm unitatea Bisericii”



„Scopul nostru și sarcina noastră principală este să păstrăm această unitate a 
Bisericii așa cum ne-a poruncit Domnul să facem și să încercăm să stabilim pacea 
lui Hristos în inimile noastre, să mergem pe calea mântuirii”, a continuat Patriarhul 
Bisericii Ortodoxe Bulgare

„Ceea ce ne lipsește cel mai mult astăzi este iubirea. Să avem intenții sincere, iar 
iubirea, fraternitatea și unitatea dintre noi să înflorească.”
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La slujbă au participat membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Bulgare și ai 
corpului diplomatic acreditat la Sofia, dar și delegați din Bisericile Ortodoxe Surori 
prezenți la Sofia pentru ceremonia de întronizare a noului patriarh.

Delegația Bisericii Ortodoxe Române a fost formată din Înaltpreasfințitul Părinte 
Nifon, Arhiepiscopul Râmnicului, mitropolit onorific și exarh patriarhal, și Ierod. 
Nicolae Iftimiu, consilier patriarhal și directorul Agenției de știri Basilica a Patriarhiei 
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Române.

Cea mai recentă vizită în România a Preafericitului Părinte Daniil, noul Patriarh al 
Bulgariei, a avut loc în 2022, când a fost invitat, în calitate de Mitropolit de Vidin, la 
Hramul istoric al Catedralei Patriarhale din Capitală.
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